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 	 2016-ban	nyugdíjas	gépészmérnökként	kezdtem	a	kutatáshoz.	Abban	egyeztünk	meg	ekkor	öcsémmel	(Csendes	Csaba	1955-2018),	hogy	én,	mint	a	család	legidősebb	
tagja	megpróbálom	a	kutatómunkát	elvégezni	és	ő	majd	íróként,	tanárként	mindezt	formába	önti.	Másfél	év	kutatás	során	meglepően	sok	adat	birtokába	jutottam.	A	for-
mába	hozásról,	illetve	a	még	elérhető	lehetőségekről	egyeztettünk	volna,	de	sajnos	az	élet	mindezt	átírta	Öcsém	(	agresszív,	váratlan	betegség	okozta)	halálával.	Az	írásbeli	
összegzésre azóta sem szántam rá magam, mert mindig Csaba munkái jutnak eszembe és azokat nem tudom még megközelíteni sem.
	 Öcsém	a	Kelet-Magyarország,	Észak-Magyarország,	Képes	Újság	lapoknál	dolgozott	1979-1993	között,	később	1993-1994-ben	a	TV	„Hét”című	műsorának	volt	a	bel-
politikai	főszerkesztője,	2000-től	a	Katolikus	Rádió	vezetője.	Kiadott	könyvei:	Első	magyar	szívcsere	1989,	Bokréta	volt	Románia	kalapján	1990,	A	GYÁSZMAGYAR	1990,	
Most	jöttem	a	pápától	1991.		
	 A	kutatást	nagyapai	ágon	kezdtem	el.	Sajnos	csak	az	anyai	nagyszüleimet	ismertem	személyesen.	Az	ő	életük	Napkor	községhez	kötődött	és	a	mi	gyermekkorunk	is.	
Boroska József cipészmester és Hepp Angyalka 61 évig éltek együtt házasságban, (1922-1983). 

Csendes	Csaba	írása:		Az	én	szentjeim:	Angyalka
	 „Lehet-e	ma	ezt	a	nevet	anyakönyvezni?	Amikor	ő	született,	a	múlt	század	legeslegelején,	ezt	írták	be	a	nagyhalászi	matrikulába:	Angyalka.	A	plébános	úr	járatos	
volt	a	deák	nyelvben,	s	míg	acélhegyű	tollát	beledugta	a	kalamáris	szűk	szájába,	átfutott	rajta:	Nomen	est	omen,	azaz	a	név:	előjel.	A	vékonypénzű	leányka	szívós	volt.	
Nem	lett	angyalka,	mint	két,	előtte	járó	testvére.	Lebirkózta	a	bárányhimlőt,	túljárt	a	szamárköhögés	eszén.	Megérte	a	hatodik	évét	is,	hát	iskolába	került.	Négy	osztályt	
járt,	a	rövid	gyerekkorból	hamar	cseperedett.	Iskola	helyett	szőlőbe	ment,	kapálni,	kötözni,	kacsolni.	Dohányt	fűzött,	cukorrépát	egyelt,	aratás	után	tallózott,	közben	
vigyázta	öccsét,	Istvánkát.	A	fölserdült	leányka	egy	halászi	szüreti	bálban	találkozott	Józseffel,	a	napkori	cipészmesterrel.	Három	hét	múlva	kézfogót	tartottak.	A	Jézus-
kát karácsonykor már együtt várták egy nádfödeles vályogházban, Napkoron. József, a cipészmester kétlovas szánján ment arájáért Halászba, kevésen múlott, hogy 
a	hóviharral	érkező	ítéletidőben	eltévedve	meg	nem	fagyott	szánostul	Tura	és	Sényő	közt	a	határban.	A	napkori	házhoz	tartozott	hombár,	istálló	tehénnel,	disznóól	
kocával,	hízókkal,	baromfiudvar	tyúkokkal,	jércékkel,	naposcsibékkel,	ludakkal,	kiskacsákkal,	néhány	gyöngyössel,	egypár	pulykával.	Meg	a	Bodri.	Túl	az	udvaron,	
köszmétebokorsorral	elválasztva	kezdődött	a	gyümölcsös.	A	porta	túloldalán	nyári	konyha,	kemence	állt,	kenyérnek,	kalácsnak.	A	portán	kívül,	a	határban	három	da-
rab	szőlő:	az	Ördöngös,	a	Bárórész	és	a	Sényei.	Ez	volt	Angyalka	birodalma.	Hiszen	a	suszter	maradt	reggeltől	estig	a	kaptafánál!	Angyalka	három	leányt	szült	Józsefnek.	
Irénkét,	Ilonkát,	Magdust.	Ilonka	fiatalon	halt	meg.	Gyászolta	Angyalka	egész	életében	(87	évet	élt),	és	felnevelte	Ilonka	elárvult	kisfiait	is.	Amit	a	világról	tudok:	tőle	
tudom.	Ha	lelkemnek	van	jobbik	darabja:	annak	érdeme	az	övé.” 
	 Angyalka	volt	anyai	nagyanyám.	A	Boroska-Hepp	(szlovák-német)	ág	kutatása	majd	300	évre	visszamenőleg	lett	sikeres	és	nemesi	család	(Tajti	)	is	szerepelt	az	ősök	
között	a	Jászságban.	Édesanyám	Boroska	Ilona	(1928-1968)	az	Angolkisasszonyoknál	érettségizett	Nyíregyházán	1949-ben.

	 Édesapám	(Csendes	József	1920-1990)	evangélikus	családba	született,	(Trianon	előtt	két	héttel	és	egyidőben	a	későbbi	Szent	II.	János	
Pál	pápával)	a	Kossuth	Lajos	Evangélikus	Főgimnáziumban	érettségizett	1939-ben.	Édesapja	1939	decemberi	halála	után	abbahagyta	a	
budapesti	Műegyetemet	és	katona	lett,	Nyíregyházán	kezdte	a	szolgálatát.	A	II.	Rákóczi	Ferenc	12.	Honvéd	gyalogezrednél	szolgált	1940-
től.	Részt	vett	a	doni	harcokban,	1945-ben	Grazban	fogságba	esett	és	csak	1950	decemberében	engedték	haza	a	szovjetek.	Ekkor	már	fő-
hadnagy	volt	és	30	éves.	Az	ötvenes	években	géplakatosként	dolgozott,	mert	lefokozták.	Édesanyámmal	(Boroska	Ilona)	1952-től	példás	
családi életet éltek, de csak 1968-ig, mert ekkor édesanyám 39 évesen elhunyt. 

	 Édesapám	apja,	Repcsik	(Csendes)	János	(1888-1939)	rendőrnyomozó,	aki	1939-es	halálakor	a	városi	rendőrség	helyettes	kapitánya	volt.	Születésekor	Repcsik	Já-
nos édesapja ismeretlen, így anyja nevét (Repcsik Anna 1868-1949 ) kapja.  A Csendes nevet 1932-ben vette fel a család. Sajnos a kutatás ezen az ágon tovább nem 
lett sikeres, miután apai nagyapám ismeretlen.  Apám édesanyja (evangélikus vallású) Czeglédi Jolán (1893-1925). Repcsik János és Czeglédi Jolán 1919-ben kötöttek 
házasságot	az	evangélikus	templomban.		Apai	nagymamám	édesapja,	Czinkóczky	József	(1868-1946)	elismert	asztalos	és	ácsmester	volt	Nyíregyházán	az	Árpád	utcá-
ban. A Czeglédi nevet 1911-ben vették fel. A korábbi nevük tipikus szlovák származásra utal és mivel sok ilyen név volt ekoron, talán ez magyarázza a névváltoztatást. 
Édesapám	testvéreivel	(Jolán	1922,	László	1923.)	együtt	Repcsik	néven	lettek		evangélikusként	anyakönyvezve	(a	Csendes	név	1932-től	használatos).	Édesanyjuk	korai	
halála (1925.) után sokat foglalkoztak velük a Czeglédi nagyszüleik, mivel igen apró gyerekek (5, 3, 2  év) voltak. 

	 A	Czinkóczky	(Czeglédi)	család	kutatása	az	1730-as	évekig	sikeres.	Nevezetes	előd	pl.	Czinkóczky	György	(1736-1787.)	aki	hadnagyként	szerepel	Nyíregyháza	
Nemesi	Tanácsában	is	1777-ben	és	Mária	Terézia	testőrségében	is	szolgált	fiatal	korában.	(Forrás:	Nyíregyháza	Önkormányzata	1735-1848.)	A	Repcsik	(Csendes)-
Czinkóczky	családok	nevei	gyakran	szerepelnek	a	Nyírvidék	napilap	korabeli	számaiban.	Anyagi	lehetőségükhöz	mértem	gyakran	támogattak	városi	rendezvényeket	
életük	során.	A	rokonságuk	általában	földműveléssel	foglalkozott.

Csendes József

	 A	kutatás	összegzése,	szüleim	(Csendes	József	és	Boroska	Ilona)	családi	ágai,	a	CSENDES	(Rep-
csik)	-	CZEGLÉDI	(	Czinkóczky)	és	a		BOROSKA	-HEPP	nevek	közül	három	sikeresen	kutathatóvá	
vált	a	mai	kor	keretei	és	a	fellelhető	anyakönyvek,	újságok,	megyei	kiadványok	alapján	három	
évszázadra	visszamenően.
	 A	Csendes	nevet	jelenleg	hatan	használjuk	a	családban:
	 Én,	Csendes	József,	a	feleségem	Gyöngyi,	a	fiunk	Péter,	a	menyünk	Elvira	és	az	unokáink	Mar-
cell és Hanna.
	 Munkámhoz	hatékony	segítséget	kaptam	Hrestyák	Rudolf	családfa	kutató	 (Nagycserkesz),	
Belyus	Beáta	levéltáros	(Nyíregyházi	Evangélikus	Egyházközség)	Zubály	Lajos	plébános	(Nap-
kor),	Kéninger	Miklós	helytörténész	(Napkor)	részéről,	ezúton	is	köszönöm	Nekik	!																																																																									

Készült:	az	Evangélikus	Nagytemplom	felszentelésének	237.	évfordulójára.
Nyíregyháza, 2023. október 22.
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